

ФУТБОЛ. ГЕРМАНИЯ

ПОГРЕБНЯК ЗАБИЛ ПЕРВЫЙ РОССИЙСКИЙ ГОЛ В ЕВРОПЕ В НОВОМ ГОДУ

«Боруссия» Д - «Штуттгарт» - 1:1

Вчера форвард сборной России и «Штуттгарт» Павел Погребняк отличился в матче против дортмундской «Боруссии». Примечателен гол экс-зенитовца в силу сразу нескольких обстоятельств.

Во-первых, Павел поразил ворота лидера немецкого чемпионата красивейшим ударом в «девятку». Кроме того, это случилось в концовке встречи, на 84-й минуте, при счете

1:0 в пользу соперника. К тому добавим, что вчерашнему вечеру на своем поле дортмундцы пропустили лишь четыре мяча, что, конечно же, придает голу Погребняка особую ценность. Но еще большую - тот факт, что «Штуттгарт» нынче оказался в «зоне вылета». Каждое очко для «швабов» - на вес золота, и это очко россиянин помог своей команде добить.

(Окончание на 3-й стр.)

БИАТЛОН. КУБОК МИРА

ЕСТЬ ПЕРВОЕ ЗОЛОТО В ЭСТАФЕТЕ!

Женская сборная России побеждает в Антерсельве

Этап Кубка мира в итальянской Антерсельве проходит под флагом побед российского оружия. Прежде всего это относится к нашей женской команде, впервые с начала сезона выигравшей эстафету. А конкретно - к Ольге Зайцевой, показавшей накануне еще и третье время в спринте. Ну и, конечно, нельзя не отметить Антона Шипулина, победившего в мужском спринте и завоевавшего бронзу в масс-старте.

Победа за явным преимуществом

Успеху наших девушек в эстафетной гонке предшествовал не менее удачный спринт, по итогам которого сразу же четыре россиянки оказались в десятке лучших. Ольга Зайцева финишировала третьей, петербурженка Наталья Гусева - седьмой, Анна Богалий-Титовец - восьмой и еще одна представительница питерского биатлона Екатерина Юрлова - десятой. При этом особенно порадовала Гусева, которая вместе со Светланой Слепцовой, Богалий-Титовец и Зайцевой затем побежала эстафету.

(Окончание на 5-й стр.)

23 - 26 января 2011 года

СПОРТ УИК-ЭНД

www.sport-weekend.com



ФУТБОЛ. Межсезонье. MatchWorldCup 2011

«СПАРТА» - «ЗЕНИТ» - 0:3

Пражане разгромлены, на очереди - поединок с иранцами за выход в финал

«Зенит» начинает турнир с разгромом пражской «Спарты». Подопечные Лучано Спаллетти «отгружают» в ворота чехов три безответных мяча, не позволяя сопернику усомниться в превосходстве «синебело-голубых». Наставник питерцев проводит 9 замен, давая поиграть всем заявленным на матч футболистам. На очереди - иранский «Персеполис», поединок против которого выявит победителя группы.

Кержаков забивает уже на первой минуте

Лучано Спаллетти выставляет на игру со «Спартой» боевой состав. Заявлены на игру почти все, за исключением Юрия Жевнова, Фернандо Мейры и Александра Бухарова. При этом нападающий не попадает в заявку по причине недостаточных физических кондиций, у португальского защитника небольшая простуда, но а вратарь оказывается третьим лишним. И «Зенит» начинает с места в карьере, забивая уже на первой минуте матча. Мигель Данни навешивает мяч в штрафную. Чехи пытаются организовать искусственный офсайд, однако линейный арбитр не фиксирует положение «вне игры». В итоге Роман Широков скидывает снаряд Александру Кержакову, который в борьбе с голкипером «Спарты» блажеком проталкивает мяч в ворота.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото В. ЕРДОКИМОВА. Пресс-служба ФК «Зенит».

ИТАЛИЯ. 21-Й ТУР

ТОТТИ ЗАБИЛ СВОЙ 195-Й ГОЛ В СЕРИИ А

«Рома» - «Кальяри» - 3:0

Голы: Тотти, 21 - пенальти (1:0); Перротта, 70 (2:0); Менез, 90+2 (3:0).

Примечательное событие произошло вчера поздно вечером в матче 21-го тура итальянского чемпионата «Рома» - «Кальяри». Капитан и харизматичный лидер футбольного клуба «Рома» Франческо Тотти, выйдя в стартовом составе после достаточно долгого перерыва, ознаменовал это событие забитым мячом. В середине первого тайма Ческо, как называют кумирами тифози «Ромы», реализовал пенальти, открыв счет в матче (в дальнейшем римляне довели дело до разгромной победы - 3:0). Этот гол стал для 34-летнего Тотти 195-м по счету за восемнадцать лет выступлений в Серии А.

Теперь лучшая десятка голеадоров Серии А приобрела такой вид:			
Игрок	Карьера	Голы	Матчи
1. Сильвио ПИОЛА	1929-1954	274	537
2. Гуннар НОРДАЛЬ	1948-1958	225	291
3. Джузеппе МЕАЦЦА	1929-1947	216	367
4. Жозе АЛЬТАФИНИ	1958-1976	216	459
5. Роберто БАДЖО	1985-2004	205	452
6. Франческо ТОТТИ	1992-	195	459
7. Курт ХАМРИН	1956-1971	190	400
8. Джузеппе СИНЬОРИ	1991-2004	188	344
9. Габриэль БАТИСТУТА	1991-2003	184	318
10. Александро ДЕЛЬ ПЬЕРО	1993-	181	440
... 18. Филиппо ИНДЗАГИ	1995-	155	362
... 22. Эрнан КРЕСПО	1996-	151	327

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!
Следующий номер газеты
выйдет в четверг, 27 января



4 607115 730172

Газета выходит с 12 октября 1997 года

БОБСЛЕЙ И СКЕЛЕТОН. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

ЗОЛОТЫЕ ВИРАЖИ ЗУБКОВА И ВОЕВОДЫ

Российские бобслеисты – самые быстрые на континенте!

В Винтерберге (Германия), на шестом этапе Кубка мира по бобслею, который является также чемпионатом Европы, блестящей победы добились россияне Александр Зубков и Алексей Воевода. Наш экипаж завоевал золото чемпионата Европы, став при этом победителем этапа Кубка мира в двойках. По сумме двух попыток россиян опередили главных фаворитов соревнований – немцев, сообщает Агентство спортивной информации «Весь спорт». Томас Флорштут/Кевин Куске и Карл Ангерер/Алекс Майн отстали от россиян на 0,14 и 0,23 секунды соответственно.

Это второе золото Зубкова и Воеводы в двойках на чемпионатах Европы.

БАСКЕТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. 10-Й ТУР

БИТВА В КРАСНОДАРЕ: ИСХОД МАТЧА РЕШИЛ ОВЕРТАЙМ...

«Спартак» уступил хозяевам площадки в упорной борьбе, на последних секундах

«Локомотив-Кубань» - «Спартак» СПб - 97:95 ОТ (34:23, 17:21, 12:16, 18:21, 16:14)

Игра прошла по законам триллера - иначе и не скажешь. В стартовом периоде «Локомотив-Кубань» набрал 34 очка! Невероятный результат, если вспомнить, что «Спартак» отличается четкой и грамотной игрой в защите, строит свой баскетбол, во многом исходя из этого компонента. И то, что питерцы в трех остальных здорово прибавили именно в обороне, только подтверждает эту оценку.

Остановить яростный наискось хозяев - эта задача подопечных Цви Шерфа выполнена блестяще. Перекрыли кислород лидерам кубанцев Чалмерсу, Месси и Уилкинсону - и вдвоем сократили во второй четверти результативность соперника, а в третьей и вовсе

оставили их на голодном пайке, заставив довольствоваться 12 очками. Жалко зрелище против стартовых 34!

Уступая с двузначным счетом, питерцы переломили ход матча, лидировали в счете, однако в упорной борьбе с хозяевами площадки не сумели удержать шаткого преимущества. Во многом - из-за нескольких явных ошибок арбитров. Дошло до овертайма, и там судьба улынулась сопернику.

Обидно! Генри Домеркант набрал 35 очков. Миха Жупан оформил дабл-дабл, записав в актив 14 очков и 16 подборов. Антон Понкрашов к 17 очкам прибавил 8 передач. Здорово, честное слово, играла команда. И ее не за что упрекнуть, разве что в отсутствии удачи. Но при чем тут наши ребята?

Подробности - на 4-й стр. совместного выпуска БК «Спартак» и нашей газеты.

НОВОГОДНИЕ СКИДКИ

ОЛИМП и К°

до 30%

с 10 декабря по 31 января

тел.: 008, 777-90-90

линолеум · ламинат · паркет · ковролин

www.olimpic.ru



ФУТБОЛ. Из первых уст

Сергей ПРЯДКИН: СУДЬБА «АМКАРА» РЕШИТСЯ В ПОНЕДЕЛЬНИК

Если «обвалятся» и пермяки, то мы должны быть готовы войти в сезон 14 командами

Обычно в межсезонье футбольное сообщество подогревается лишь слухами о возможных трансферах да скучными новостями со сборов команд. Нынешняя «пауза» - полная противоположность привычной традиции. До сих пор продолжаются бурные дебаты по формату и формуле переходного на «осень-весну» чемпионата, намечаются меры по следам сенсационных заявлений сразу двух клубов Премьер-лиги («Сатурна» и «Амкара») о снятии с соревнований - и все эти разноречивые события происходят на фоне выбора России страной-хозяйкой чемпионата мира по футболу в 2018 году. Ничто не напоминает привычный штиль межсезонья.

РФС тоже внес свою лепту в новостной поток, открыв вчера в Санкт-Петербурге в рамках Кубка Содружества-2011 работу международного форума «Футбол как дело». Такого мероприятия наше футбольное сообщество еще не видело, к тому же значимость события подчеркнуло присутствие президента ФИФА Йозефа Блаттера. Правда, «властитель всего футбольного мира», как пошутил ведущий конференции пресс-атташе сборной Илья Казаков, обычно и так приезжал на Кубки Содружества. Но на этот раз особый статус разворачивающихся ныне вокруг российского футбола процессов подчеркнула рабочая встреча президента ФИФА с приехавшим в город на Неве председником министром России Владимиром Путиным, на которую Блаттер умчался из конференц-зала петербургского отеля «Европа», пока участники форума внимали локальным презентациям проектов развития игры миллионов. Подробнее о работе конференции вы узнаете из репортажа на этой странице, а пока мы познакомим вас с эксклюзивным интервью **президента РФПЛ Сергея ПРЯДКИНА** о злобдневных событиях в Премьер-лиге, данном корреспонденту «Спорт уик-энда» в кулуарах заседания.

«Сатурн», в отличие от «Москвы», умер порядочно

- **Нынешний форс-мажор в первом приближении напоминает прошлогодний, когда «Москва» в последний момент перед началом турнира снялась с чемпионата, а**

ФУТБОЛ. МЕЖСЕЗОНЬЕ. ТРАНСФЕРЫ

БЫЛ КОЖАНОВ, СТАЛ БАЖЕНОВ...

Хотя Олег Кожанов (о чём «Спорт уик-энд» сообщил в предыдущем номере) не подошел «Томи», можно предположить, что администрации сибирского клуба уже готовили футболки с фамилией этого форварда. Во всяком случае, вместо Кожанова «Томь» купила другого нападающего, но с очень похожей фамилией. В субботу томичи официально подтвердили, что контракт сроком на три с половиной года заключен с теперь уже бывшим спартаковцем Никитой Баженовым.

Многими отмечено, что нынешняя «Томь» имеет какую-то необъяснимую зависимость от московского «Спартака». За минувшие сезон-два в Западную Сибирь один за другим, на условиях аренды, отправлялись играть «красно-белые» футболисты. Ярче всех при этом проявил себя Артем Дзюба, что и помогло молодому гиганту вернуться в «Спартак». А вот Баженов едет в Томск «другим путем». Видимо, в «Спартаке» уже устали ждать подвигов от 25-летнего малозабивного нападающего. Вот поэтому-то и подписал Баженов контракт, покинув «народную команду» по-настоящему.

Впрочем, в спартаковской атаке появлялся он в прошлом году редко, пробовали его в основном на позиции правого хавбека (еще до появления Макгиди и братьев Комбаровых). Но Валерий Непомнящий явно планирует использовать Баженова именно в нападении. Ибо пока туда от безысходности приходится ставить 37-летнего (!) Валерия Климова. Заканчивая тему «Томи», отметим, что бывший вратарь этой команды, голкипер эстонской сборной Сергей Парейко, находится на просмотре не где-нибудь, а в клубе английской премьер-лиги. Скромном, правда, клубе - «Вулверхэмптоне», но все-таки...

А кто может проследовать в обратном направлении, из Британии

ранее премьер-министр страны спасал от той же участи «Крылья» и «Томь». Сейчас все гораздо тяжелее? Была ли готова РФПЛ к такому развитию событий?

- По «Сатурну» я предполагал такое развитие событий, первый звоночек для понимания ситуацииозвучал месяца два назад. Сейчас этот клуб уже приспал в РФПЛ официальное заявление о снятии с соревнований и выходе из состава РФПЛ с подтверждением полномочий исполняющего обязанности генерального директора господина Штыкова - он же ликвидационный управляющий. Документ надлежащей формы, юридически претензий к «Сатурну» по процедуре выхода нет. Следующий шаг - 25 января, то есть уже в ближайший вторник, на общем собрании нашего некоммерческого партнера «Российская футбольная премьер-лига» будет принято окончательное решение по этому клубу. Там же нам предстоит окончательно утвердить состав участников Премьер-лиги 2011-2012 года - я имею в виду прояснение ситуации и по «Амкару».

- Вы как-то влияли на ход переговоров между бизнесменом Романовым и «Сатурном»?

- Нет. Это дело только клуба и предполагаемого инвестора - им, как известно, договориться не удалось. А жаль. Я в свое время немного работал в Раменском, хорошо знаю этот городок и инфраструктуру клуба. Печально, что все так плачевно закончилось. Но это откровенное и честное, чем вариант с «Москвой» год назад. Вспомните, какие проблемы с трудоустройством игроков обрушились на нас, когда «горожане» чуть ли не за неделю до начала чемпионата снялись.

Верю, что в Перми все будет нормально

- Пермь пойдет по проторенной «инопланетянами» дорожке - на «распил»?

- Точки над «и» здесь ставить рано. В понедельник, 24 января, должна состояться встреча руководства Пермского края со структурами, которые намерены участвовать в финансировании клуба или сейчас владеют им - точнее пока не скажу. На этой встрече будет принято окончательное решение. Полномочия Валерия Михайловича Чупракова



Фото Константина Зайцева

были 20 января закончены, новый президент клуба Геннадий Михайлович Шилов приступил к исполнению своих обязанностей. Мы увидимся 25-го на собрании РФПЛ и окончательно определимся. А с руководством Перми я основательно пообщался. Думаю, что все будет нормально.

- То есть вариант вступить в сезон с четырнадцатью клубами Премьер-лиги не грозит?

- Мы предварительно рассмотрели все возможные пути разрешения ситуации, то есть РФПЛ действительно подготовилась к различным неожиданностям. Если обвалится и «Амкар», мы готовы войти в сезон и 14 командами.

«Краснодар» гарантирует готовность заменить «Сатурн»

- А как к этому отнесутся клубы?

- «Зенит», ЦСКА, «Рубин», «Спартак» и «Локомотив» - наша большая пятерка - все высказались за Премьер-лигу из 14 команд. Естественно, в случае неблагоприятного развития ситуации со снятием с соревнований сразу двух клубов. В любом случае все будет делаться, чтобы сохранить спортивный принцип ротации. Так, могу сказать, что при определении команды, которая займет место выбывающего «Сатурна», во главу угла будет поставлен именно спортивный принцип. Шестнадцатый участник подойдет, исходя из занимаемого в итоговой таблице первой лиги положения и получаемых доходов. Надеюсь, глава новой Футбольной национальной лиги Игорь Ефремов обеспечит ро-

тацию. Раскрою самую свежую информацию: накануне конференции «Футбол как дело» в РФС пришло гарантийное письмо от генерального директора единственного пока в первом дивизионе частного футбольного клуба «Краснодар» Владимира Хашига, в котором говорится о готовности включиться в соревнования Премьер-лиги.

- Но «Краснодар» был лишь пятый! Что слышно от занявших третью и четвертое места «Нижегород» и «КамАЗ»?

- От них пока заявлено о готовности сыграть в Премьер-лиге не постулато. Но нам не хотелось бы подтягивать в Премьер-лигу клубы конца первого десятка первого дивизиона, так мы можем и до «Жемчужины-Сочи» дойти - там руководство очень энергичное и амбициозное, ставящее большие задачи, но как же тогда быть с основополагающими спортивными принципами ротации между лигами? Вот в чем загвоздка. Дэд-лайн для РФПЛ - 25 января, собрание. Скоро мы все узнаем. Если будут играть 14 команд, календарь придется менять: будет меньшее число туров, но формат чемпионата останется той же - два круга, а потом деление на две группы. Если останется 15 клубов после выхода «Сатурна», будет произведено дополнение из первого дивизиона, тогда календарь менять не придется, просто уточним детали.

Клубы нужно переводить на частные рельсы

- Не посыпятся еще какие-нибудь клубы Премьер-лиги по экономическим соображениям?

- К сожалению, никто пока не гарантировует от развития подобной ситуации. Все наши беды от того, что футбол в России в основе своей имеет бюджетное финансирование. Объяснять это нашим зарубежным партнерам понадчуло было невероятно трудно - у них в голове такое просто не укладывается. У нас сейчас всего два частных клуба - ЦСКА и «Спартак», несколько финансируется крупными госкорпорациями - «Зенит», «Локомотив», «Динамо», остальные в разной степени накачиваются государственными деньгами. А будущее, откровенно говоря, все же за частными клубами. Поэтому в ближайшей перспективе, на мой взгляд, государству необходимо как можно скорее освободиться от этих так называемых активов, которые экономически таковыми как раз не являются. Это время наступит достаточно быстро: как только Россия вступит в ВТО, вся господдержка и дотирование футбола из бюджетов разных уровней закончатся - я вам говорю.

С МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РОССИИ

КАК ОБУСТРОИТЬ ФУТБОЛЬНУЮ РОССИЮ

На двухдневную конференцию «Футбол как дело» РФС приглашал всех причастных к футбольной индустрии. И конференция-запад гранд-отеля «Европа» оказалась забит под завязку. Делегации ФИФА, РФС, РФПЛ, ФНЛ, руководители национальных футбольных ассоциаций стран СНГ и Балтии собрались обменяться мнениями и воочию представить старт новой футбольной России, получающей ускорение из-за выбора ее страной - организатором чемпионата мира 2018 года. Идеологию прогресса во вступительном слове очень точно сформулировал глава международной федерации футбола Йозеф Блаттер, посоветовавший футбольным функционерам и бизнесу не стесняться инвестировать в футбол.

БЛАТТЕР: Начните с 17-летних

«Россия встала на дорогу футбола, но ее еще предстоит построить, вложить в нее деньги и силы - так же, как мы в свое время это сделали с ФИФА. Когда в 1974 году мой предшественник Жоао Авеланж возглавил организацию, в ней было 11 сотрудников, один генеральный секретарь и две собаки, которые выполняли функции охранников. А теперь ФИФА объединяет 208 национальных федераций, которые, в свою очередь, состоят в континентальных ассоциациях».

Блаттер показал себя и весьма остроумным человеком, бросив в завершении своего выступления ироничную фразу: «Президент РФС говорит, что Россия выиграет чемпионат мира в 2018 году, так почему вы нацеливаетесь на этот рубеж только через семь лет? Почему бы России не выиграть ЧМ-2014, который пройдет

- Привлечь спонсоров не так-то просто...

- Разумеется, поэтому у нас так мало сейчас частных клубов. Но не стоит, с другой стороны, забывать о том, что футбол все же остается социальным явлением, поэтому государство полностью не отказывается от поддержки некоторых клубов, оставляет, по крайней мере, рычаги влияния на госкорпорации или частный бизнес...

- ...принуждая его к вкладыванию средств в футбол.

- Процесс достаточно сложный. Но у нас нет выбора, будем решать проблемы, выстраивать курс в расчете на то, что в конце концов все же найдутся частные инвесторы и мы начнем двигаться в нужном направлении. При частном капитале таких нонсенсов, какие происходили с футбольными клубами «Москва», «Томь», «Сатурн», будет меньше.

- Клубы очень активно выступают против поправок в регламент, изменяющей взаимоотношения клубов Премьер-лиги и воспитанников футбольных школ. РФПЛ заблокирует такое изменение?

- Действительно, руководители топ-клубов Премьер-лиги - «Зенита», ЦСКА, «Спартака» и «Локомотива» - уже выступили против поправок в трансферный регламент РФС, который может быть принят до начала нового сезона. Думаю, что и «Рубин», у которого отстроена и успешно работает прекрасная футбольная школа, их поддержит. Ведь у клубов в случае ее принятия вообще теряется смысл вкладывать деньги в школы. Я бы предложил присмотреться к опыту более развитых футбольных держав, к примеру той же Англии, где не только существуют отчисления школам и тренерам за трансфер воспитанной в клубе молодежи, но и ограничения по срокам: отработай положенное в воспитавшем тебя клубе - и потом трудоустроивайся по своему или агента усмотрению.

Блаттер назвал блефом перевод турниров ФИФА на «весну-осень»

- К недавней сенсации о возможном изменении системы проведения турниров ФИФА и УЕФА на «весну-осень» как относитесь?

- Вчера на фуршете мы обсуждали с господином Блаттером эту тему: он назвал сообщение блефом, родившимся в известном немецком спортивном издании. Во избежание слухов он даже принял решение опубликовать опровержение на сайте ФИФА. Конкретных планов по изменению календаря чемпионатов у этой организации нет.

Валерий КОВАЛЕНКО.

в Бразилии?» Но глава международной федерации футбола почти тут же и приободрил наших функционеров: «В футболе существует пятилетнее планирование, но в России сейчас семилетнее планирование, приуроченное к ЧМ-2018, оно оправданно. Если сейчас начать работу с игроками, которым еще не исполнилось 17 лет, к чемпионату мира Россия воспитает лучших футболистов».

ФУРСЕНКО: Клубам - лимит на молодежь

О новых идеалах для российской молодежи говорил, анонсируя приоритетные проекты РФС, Сергей Фурсенко. Он снова провозгласил с трибуны о своей полной уверенности в победе России на ЧМ-2018. Для этого «надо дать нашим ребятам правильно развиваться в футболе»: «В прошлом году был организован Футбольная национальная лига - 20 лучших команд из 95 клубов, которых объединяла ПФЛ. Мы приняли решение дать независимость этим 20 клубам, чтобы они сами могли определять свое будущее. Эти клубы составят основу развития профессионального футбола в России. Через ФНЛ пройдет молодежь, мы установим лимит: будет обязательное представительство молодых игроков в каждой команде. Это будет резерв для нашей сборной. И молодежь не станет сидеть на скамейке, а будет играть».

Сегодня делегация ФИФА во главе с Блаттером и руководство РФС во главе с Фурсенко подпишут декларацию о подтверждении статуса России как организатора чемпионата мира-2018 и посетят финальный матч Кубка Содружества-2011, который пройдет в СКК «Петербургский».



Вперёд за Питер!

№ 6 (39) | январь 2011 г.

Совместный проект баскетбольного клуба «Спартак» (Санкт-Петербург) и газеты «Спорт уик-энд»

www.bc-spartak.ru

ЭКСКЛЮЗИВНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Президент «Спартака»
Игорь Липский - стр. 1

КУБОК ВЫЗОВА

Алексей Карванен - о матчах
команды в Европе - стр. 2

«СПАРТАК» В ЛИЦАХ

Алексей Котищевский: новичок,
который уже стал своим... - стр. 3

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

Календарь, статистика,
турнирная таблица - стр. 4

ПРИЗЫВАЕМ ВАС БЫТЬ С НАМИ

Игорь Липский

В конце прошлого года новым президентом БК «Спартак» стал Игорь Липский. Заместитель начальника департамента по управлению имуществом и корпоративным отношениям ОАО «Газпром» тут же активно включился в работу на новой должности.

- Игорь Иосифович, что для вас, человека, который родился и вырос в Ленинграде, значит наш клуб?

- Знаете, мне кажется, любой, кто в нашем городе, в нашей стране хоть немного интересуется спортом, гордится золотым олимпийским браском Александра Белова на последней сцене Олимпийских игр в Мюнхене в 1972 году. Наш земляк, воспитанник «Спартака», тем браском, не побоюсь этого слова, сделал счастливыми миллионы людей по всей стране. Вот что для меня «Спартак». Так же для меня «Спартак» - это многолетнее упорное соперничество с лидерами советского баскетбола ЦСКА и «Жальгирисом». Это легендарный Владимир Петрович Кондрашин, величайший тренер, человек, вся карьера которого является образцом преданности любому делу. Это Андрей Кириленко, воспитанник ленинградской школы баскетбола, один из лидеров команды НБА «Юта Джаз», которому доверили быть знаменосцем олимпийской сборной России на Олимпийских играх в Пекине в 2008 году. Это команда, которая после победного чемпионата 1992 года прозябала на дне турнирной таблицы, что, учитывая наши славные традиции, отдавалось только в сердце. Это команда, которая, я уверен, в ближайшем будущем выиграет чемпионат России!

- Не складывается ли у вас ощущение, что баскетбол в Санкт-Петербурге находится на задворках? Все-таки «Зенит», СКА - команды, значительно более популярные у горожан.

- Давайте начнем с того, что футбол во всем мире гораздо популярнее любого другого вида спорта. Это объективно. Кроме того, давайте не забывать, что зрительский интерес во многом обусловлен турнирными результатами. А его, к сожалению, последние 15 лет у «Спартака» не было. Ни в коем случае нельзя считать, что есть «Зенит», СКА и больше никого. В нашем городе спорту всегда уделялось и уделяется огромное внимание. Посмотрите, сколько известных спортсменов, олимпийских чемпионов, чемпионов мира, Европы в различных видах спорта жили и живут, тренировались и тренируются здесь. То же самое можно сказать и об именитых наставниках. Как во многих индивидуальных, так и в командных видах спорта позиции города на Неве всегда были сильны. Давайте не забывать и того факта, что некоторые из видов спорта начали свое развитие в нашей стране именно в Петербурге. Это в полной мере относится к баскетболу, который начал свое распространение в России из Санкт-Петербурга. «Спартак» ведет свою историю с 1935 года. Это – один из старейших клубов России. Естественно, что за свою 75-летнюю историю у клуба об-

разовались свои традиции, достижения, имидж, говоря современным языком. И одной из своих задач в вику возрождение популярности нашей команды. Мы предпримем все усилия для хорошего будущего клуба.

- Каким вам видится это будущее?

- Как я уже сказал, «Спартак» должен быть одним из лучших клубов России, быть командой-чемпионом, постоянным участником еврокубков. Нужно, чтобы о нем говорили в Европе, его приезда ждали и даже в какой-то мере боялись. А Петербург должен стать свидетелем баскетбольных матчей самого высокого уровня. Баскетбол в Петербурге есть. Об этом в нашем городе обязательно должны знать, и мы стремимся и будем стремиться, чтобы как можно больше людей поддерживали команду.

Очень важным для нас является и приобщение к баскетболу молодежной и детской аудитории. Хочу, чтобы баскетболом занимались тысячи детей.

В этом плане важнейшим шагом в развитии «Спартака» станет открытие своего собственного комплекса на Крестовском острове, строительство которого начал нынешний президент РФБ. Это не только облегчит и организует должным образом тренировочный процесс для наших трех команд – основной, молодежной и юношеской, позволит проводить в комфортной для зрителей обстановке матчи «Спартака», но, кроме того, даст нам возможность выстроить пирамиду по подготовке игроков. Сейчас мы рассматриваем планы по созданию детской команды «Спартака». У «Спартака» обязательно должны быть наложены тесные контакты со СДЮШОРами Пе-



тербурга. Мы должны знать обо всех мало-мальски перспективных играх, отсматривать их. В общем, нужны контакты и с директорами, и с тренерами этих школ.

- Мы видим, что последние годы Газпром, его дочерние структуры уделяют серьезное внимание развитию петербургского спорта. Мы видим, что этот кропотливый труд стал приносить свои плоды. Скажите, пожалуйста, будете ли вы перенимать опыт ваших коллег в части маркетинговой составляющей? Какие шаги вы собираетесь предпринимать для привлечения болельщиков на трибуны?

- Естественно, мы находимся с коллегами в тесном контакте. Мы все видим, насколько успешно, в высшей степени профессионально менеджмент и «Зенита», и СКА справляется со своими обязанностями. Мы же, в принципе, имеем схожие стартовые данные, которые можно охарактеризовать знаменитым зенитовским лозунгом: «Один город - одна команда». И именно это является нашей петербургской отличительной чертой. Наш болельщик необычайно патриотичен, предан городу, команде. И коллеги говорили: «Мы поняли, что самое важное для руководства клуба – платить болельщикам взаимностью, делать все, чтобы они поняли – это наша команда!»

Мы сейчас думаем, как заставить совместные рекламные возможности «Зенита», СКА и «Спартака». Мы все – команды одного города. Нужно привлекать внимание к баскетболу, к команде. Тем более что команда этого внимания стоит.

Я на новой должности не так давно. Во многие вещи пока еще только вникаю, изучаю ситуацию, собираю данные. Но, побывав на тренировках и играх команды, могу сказать: команда мне нравится, нравится атмосфера в ней. Тренеры, игроки, персонал интенсивно работают и думают только о высоких результатах. И мы достигнем этих результатов, достигнем вместе. И администрация, и команда, и болельщики, и пресса. Победа в любом деле и в любом спорте достигается совместными усилиями.

Так что, уважаемые болельщики, петербуржцы, будьте с нами!



ПАТРИК БЕВЕРЛИ - СУГУБО ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ГЕРОЙ

Дебютант «Спартака» быстро влился в коллектив

Вчера в Краснодаре состоялся дебют Патрика Беверли в «Спартаке». Редко бывает так, что новобранец с ходу вливается в коллектив, и у его одноклубников создается впечатление: этот парень в команде уже целую вечность. Именно такое первое впечатление произвезд на партнеров Патрик Беверли.

Он начинал свою карьеру в студенческой команде «Арканзас». Только университет Патрик так и не закончил. Соблазнился приглашением из Европы. Как это ни парадоксально, из не самой, скажем так, престижной лиги – украинской. Во многом на решение уроженца Чикаго в 20 лет перебраться на другую сторону Атлантики повлияло то обстоятельство, что «Днепр» тренировал американский специалист Боб Доневальд.

Соотечественник дал новобранцу своей команды практически полную свободу действий на площадке. Американский тренер инструктировал своего земляка предельно просто: «Выходи на площадку и делай все, что можешь. Наслаждайся игрой – и у тебя все получится».

Кому еще в 20 лет тренер оказывает подобное доверие? И Беверли платил за него сторицей. В чемпионате Украины Патрик играл на позиции атакующего защитника, набирая в среднем по 16,7 очка за матч. Агрессивный стиль Беверли позволял ему также активно работать под щитами. По семь подборов за игру не всякий центровой делает, а именно таковы были показатели американского легионера в украинской ПБЛ.

Беверли не строил из себя звезду, которую надо обслуживать по VIP-разряду. Неудивительно, что темнокожего хлопчика быстро заметили. Далеко не каждому удается перебраться из украинской лиги сразу же в европейский топ-клуб. Патрику удалось. Летом 2009-го его пригласили в греческий «Олимпиакос», который тренировал тогда Панайотис Яннакис.

Естественно, в Пирее Беверли пришлось гораздо сложнее, чем в Днепропетровске. Ведь конкурировать пришлось с такими звездами как Миллош Теодосич и Теодорас Папалукас. Греческие болельщики просто не поняли бы, если Яннакис держал бы их на скамейке и давал возможность «какому-то Беверли» наслаждаться игрой и делать все, что он захочет.

Статистика молодого американского защитника в Евролиге была гораздо скромнее, чем в украинской ПБЛ – 2,7 очка и 1,9 подбора в среднем за игру. Но как выжить больше, если игрового времени у Беверли было в обрез? Контракт же с «Олимпиакосом» был подписан на два сезона. Тем удивительнее стали события, произошедшие нынешним летом.

Несмотря на то, что Беверли провел сезон практически на лавке, пре-

зидент клуба «Майами Хит» Пэт Раили вызвал защитника в летний тренировочный лагерь, а затем было объявлено о подписании контракта с клубом из Флориды, который в этом сезоне усиился самим Леброном Джеймсом. Судя по всему, руководители «Хит» отвели новобранцу роль дублера, способного на короткое время подменить Дуэйна Уэйда.

«Патрик проводил немного времени на площадке в «Олимпиакосе», но это все же один из сильнейших клубов Европы, – мотивировал свое решение Раили. – Это парень с характером, который сможет адаптироваться в НБА».

Несмотря на такую оценку, в октябре «Хит» отчислил Беверли. Патрик попытался подписать негарантированный контракт (обязанностей много, а прав – с гулькин нос) с «Чикаго». Руководство «Буллз» было занято в приглашении третьего плеймейкера. Это в Украине Беверли считался вторым номером, а в родной Америке со 185 см роста можно рассчитывать лишь на позицию плеймейкера. В итоге и с «Чикаго» не сложилось.

Как только об этом узнал Цви Шерф, он сразу же дал команду выйти на агентов Беверли и начать переговоры о подписании контракта. В «Спартаке» совсем ничего не получилось у Уильяма Паркера. Разговоры о том, что им нужно рассстаться, ходили еще в прошлом году. Соглашение со «Смешем» предусматривало достаточно легкую процедуру взаимного расставания. И дело закрутилось...

Некоторое время ушло на оформление виз и трансферного листа. Как мы уже сообщали, буквально 15 минут не хватило, чтобы заявить Беверли на игру Кубка Вызова против «Барака» из Нетании, однако вчера в Краснодаре он был уже на площадке и дебютировал вполне достойно. Успев провести несколько тренировок, был уже полноценной частью команды. Кстати, все одноклубники отмечают удивительно легкий характер новобранца «Спартака». Далеко не все американские легионеры этим отличались. Можно не сомневаться, что в Санкт-Петербурге Беверли и его девушке понравится. Если уж Днепропетровск на них произвел впечатление, то что уж говорить о культурной столице России!



Из досье «Спорт уик-энда»

Патрик БЕВЕРЛИ

Родился 12 июля 1988 года в Чикаго.

Рост - 185 см.

Амплуа: разыгрывающий/ атакующий защитник.

Выступал за команды: «Арканзас» NCAA, США (2006-2008), БК «Днепр» Днепропетровск, Украина (2008-2009), «Олимпиакос» Пирей, Греция (2009-2010).

Финалист Евролиги-2010.

Летом 2010-го было объявлено о подписании контракта с клубом НБА «Майами Хит», но в составе этой команды Беверли так и не сыграл. В январе 2011-го подписал контракт со «Спартаком» на полтора сезона.

